

世界杯,看的不一一定是球

世界杯终于来了,球迷们积聚了四年的激情终于在昨晚爆发——

南京新街口的大屏幕前,聚集了从四面八方赶来的球迷,“一个人看球太寂寞”“给老婆腾出电视机”是他们露天看球的理由;酒吧里,男人们为进球肆意狂欢,盯梢的老婆感慨“窈窕淑女,但君子好‘球’”;校园食堂里,大学生看球,更多的是为了一段记忆……

说到底,你是不是个真球迷有啥关系?以世界杯的名义,大家都嗨了!

▶酒吧里中外球迷在狂欢
快报记者 辛一 摄



【哥看的不是球,是热闹】
露天看球还有“座位”

昨晚7点40分,记者赶到新街口淮海路路口国美电器门口,看到大屏幕斜对面的万达广场前已经站了不少人。有观众还找到了座位,抢占了十几个隔离桩。

“一个人看球多闷啊,跟大家一起看才有气氛。”张华斌为



露天广场上市民们在看球
快报记者 施向辉 摄



商场里市民们也在看直播
快报记者 洪波 摄

了找一个伴,他下了班先约了一个朋友一起出来逛逛,吃了饭,走着走着两人就走到这里来了。

“我出来看球开心,这样老婆自己在家看电视也开心。”市民张先生孤身一人出来看球的理由有些与众不同。原来四年前为了看世界杯,小两口没少拌嘴,“她一看我熬夜看球就生气,说我跟她抢电视机!”所以,今年吸取教训,张先生干脆把电视机让给老婆大人,自己出来逍遥。

比起站在大屏幕前面的人,商场里的观众更会“享福”。昨天晚上8点半钟,记者在苏宁电器新街口店看到,三楼几乎每个电视品牌的店面里都用最大的电视在播放世界杯开幕式,电视前都摆上了沙发茶几,颇有居家感觉。

【姐看的不是球,是老公】
酒吧里,老婆盯梢球迷老公

昨天晚上7点多钟,1912街区提前上客了!在蓝枪鱼音乐餐厅,记者看到投影仪和两台液晶电视周围的座位全部坐满了人。“往常9点才是上客高峰,今天提前了,大概都是来抢占看球好位置的!”经理沈庆松笑开了花。

为了招揽更多人气,已经占据了得天独厚条件的球迷酒吧和餐厅,都在全力以赴打造“球迷之家”。在潮人会所,记者看到该酒

吧把一整面墙上挂满了液晶彩电!主管说:“我们要确保客人无论在哪个角落都能看到世界杯。”

世界杯来了,KTV出现了集体失声的有趣一幕,前去K歌的消费者一个个都收起了话筒,专心看起了世界杯。“棒棒堂”的服务生笑着告诉记者:“今天来唱歌的消费者,一大半都在看球赛。”

夜里11点,记者在某酒吧门口的休闲茶座上,看到一名妇女趴在桌上猛打瞌睡。仔细一打听,她竟是来盯梢的!“老公在里面看球呢,我等他回家。”这位不愿透露姓名的女子告诉记者,她的老公是个超级球迷。早在半个月之前,老公就跟他商量了,称“看球一定要有气氛”,要求她放一马,让他跟同事来酒吧看世界杯开幕式。

酒吧里美女如云呀!该女子特不放心,要求陪老公一起看球。不过,酒吧里的气氛,她实在不适应,呆了十分钟她就跑了出来。“窈窕淑女,但君子好‘球’。”该女子打趣说,“对足球嫉妒得要死的女人肯定有一堆。”

【学生看的不是球,是记忆】
食堂看球还有夜宵吃

大学四年,必定会经历一次世界杯。这次南非世界杯,不少高校学子们也雀跃加入“熬

夜大军”。

南大食堂素来为世界杯敞开。昨晚10点多,南大本部的食堂人声鼎沸,三四十名学生正在这里兴高采烈地观看球赛。记者注意到,食堂不但提供电视转播,甚至还开设了窗口供应夜宵和水果。一块钱一片的西瓜非常畅销,看球的学生几乎人手几片。

“几十人一起看球多有气氛啊!想怎么叫怎么喊都行,痛快!”正在看球的郑同学告诉记者,自己是个十足球迷,而且看球的时候情绪很容易激动,经常大喊大叫。可其他室友没他这么“狂热”,尽管宿舍不断网不断电,但怕打扰别人休息,他索性把看球的阵地转到了食堂。林同学带着女友也在这里看球。他们的理由很简单,只有在食堂,恋人才能深夜一起看球赛。

与南大学子的幸运相比,南林大的学生们却因一场临时“断网风波”就让许多学生的看球愿望落空。从大前天开始,网络一到晚上11点就断,“这太意外了!之前一点通知都没有。”对此,学生们都感到非常遗憾。不过也有学生比较幸运,比如张同学,他宿舍正好有人是无线上网。大伙儿打算等到深夜,躲过宿舍管理员悄悄“观战”,“这些看球经历会成为大学生涯难忘的记忆。”

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

为看球工资打折也认了
世界杯来了,
上班族刮起“请假风”

日前,一张北京某公司的《世界杯期间最新通知》图片截图在网上疯传,内容大体如下:1、世界杯期间,上班时间由早上9点,推迟到10点半;2、公司在茶水间新添置红牛(饮料),供员工白天上班提神解乏……这样的福利,让南京的球迷十分眼馋。不过没这份福气,也有别的办法,为了看球,很多网友在网上晒起了请假方式。

球迷们想着法子请假

“熬过这周,后面我请了一星期的假,呆在家里好好看球。”在南京新街口一家外贸公司工作的丁先生说,他早在月初的时候就开始考虑如何请假了,今年端午节6月14—16日放假,6月12日、13日上班。由于相隔两天又到周末,所以他打算请17日、18日两天年假,凑足一个七天的“黄金周”。

昨天有媒体报道,国外请“病假”的员工人数将大大增加。记者了解到,请假现象在南京也已初现苗头。“就说自己生病了,干脆请一个月假。”在珠江路一家电脑公司上班的程先生说,为了四年一次的世界杯请假,就算是工资打八折也认了。

聪明老板让球迷调休

“如果员工熬夜看球赛,白天上班时肯定精神不振,工作效率也自然不高,与其这样,还不如让他们调休,让一些女员工暂时接替一下他们的工作。”昨天在南京人才市场举办的招聘会上,一家科技有限公司负责人李经理告诉记者:“6月初开始就有员工在我耳边吹风了,找理由请假,我能理解他们的心情。”

李经理说,这几天他们做了个统计,把一些球迷员工的工作时间做了个调整,除非在重要岗位的,其他人可以和不看球的同事互相调假。

而对于外地用人单位“推迟上班”的人性化规定,南京不少单位负责人表示难以操作,但是对偶尔迟到的员工不会给予批评,睁一只眼闭一只眼吧。

快报记者 项凤华

友情提醒

健康看球
吃点球形水果

让球迷们心潮澎湃的世界杯终于拉开帷幕,由于很多赛事都在晚上进行,专家提醒球迷朋友,健康看球不妨吃点“球形”水果。

虽然最近持续升温,但是晚上还是有些许凉意,喜欢熬夜看球的球迷如果稍有不慎很容易就会患上肩周炎、关节炎等炎症。南京市中西医结合医院内科主任鞠娟介绍,时下的时令水果樱桃具有祛风胜湿的功效,而且营养丰富,比较适合晚上看球吃,但是对于有溃疡症状者、上火者要慎食;糖尿病患者、肾病患者忌食。

熬夜看球的球迷一般都有喝酒、吃零食的习惯,但是这样很容易给自己“增肥”。因此,专家建议不妨吃些苹果,因为一只苹果大约含热量80卡路里,1个中等大小的苹果含有膳食纤维4克,大多为胶质纤维,具有降低胆固醇的作用。

一场球赛下来最少也有90分钟,对于球迷而言,全场比赛几乎是对着电视或者电脑目不转睛。而长期面对电视和电脑,人体难免受到辐射的刺激,可以产生各种对健康有害的生物效应。这些生物效应会造成皮肤代谢的异常,产生皮肤的萎缩。而紫葡萄富含花青素,可以美容抗衰老,看电视或者电脑时不妨备上一些。此外,红色葡萄含逆转酶,可软化血管、活血化瘀,防止血栓形成,有心血管病的球迷不妨多吃。白葡萄具有补肺气、润肺功效,很适合咳嗽、患呼吸系统疾病的球迷朋友食用。

快报记者 刘峻

世界杯揭幕战,世博南非馆热火朝天 孙雯教快报记者吹“呜呜组啦”

毛绒绒的吉祥物“扎库米”,身穿传统长裙的非洲姑娘,身上画着南非国旗的各国游客,还有孙雯、朱广沪、范志毅、祁宏和你一起看开幕式、吹“呜呜组啦”……

昨天晚上,记者在世博会南非馆看世界杯开幕式,感受着南非风情和狂欢氛围。更重要的是,这里还不用担心被抢包,只有快乐和足球。

画南非国旗画到手软

抱着一人多高的世界杯用球“普天同庆”合影,亲一下毛绒绒的吉祥物“扎库米”,穿梭在32强的国旗下,欣赏着热情洋溢的南非歌舞,同时又可以欣赏到巨幅屏幕上同步直播的精彩开幕式。昨天,南非馆成为上海世博园里最热闹的地方。

开幕式在晚上8点,记者傍晚6点赶到南非馆。远远就看到一只直径2米多的巨型足球。几位工作人员忙着为来宾在脸上或手臂上画南非国旗。

“至少画了有五六百个人了!”工作人员笑着说,“从一大早就开始画了。”

响亮呜呜组啦不好吹

什么是南非世界杯球迷最爱的助威武器?当然是“vu-vuzela”,音译过来就是一个最近很火的词“呜呜组啦”。

昨晚南非馆观看开幕式的“狂欢派对”当然不能少了它。几乎人手一个,到处都是“呜呜”声。不过,这个能够制造出140分贝噪音的家伙,还真是不好吹。记者吹了几下,竟然一点声音也没有。

刚巧看到不远处,世界足球小姐孙雯正举着它“仰天长啸”,吹得那是相当响亮。记者一个箭步冲上去,向她讨教秘诀。

原来,还真是有窍门。“你得抿着嘴,鼓着腮帮吹没用的,要靠嘴唇的颤动。”她一边详细地讲,一边做示范。在她指点下,记者也能轻松吹响这个特制喇叭。



世界足球小姐孙雯正在给记者做示范
快报记者 赵杰 摄

南非馆要和世界杯同在

现场,记者还遇见了不少南非人。20多岁的南非小伙MANGAHSO围着南非国旗色彩的围巾,他来中国工作已经四年多,讲一口流利的汉语。世界杯在南非举办,这让他非常激动,下午5点不到就来了。“不能回家,所以我就到这里来了,可以感受到在家乡的气氛。”

记者了解到,从昨天开始,随着球赛的进程,南非馆里会随时调整进行直播,让游客们感觉“和世界杯同在”。不过,南非世界杯许多比赛的时间都是在北京时间的深夜甚至第二天凌晨,这与世博园的闭园时间(24点)冲突。目前南非馆正在进行多方协调,争取让游客们能够在南非馆看到尽可能多场次的世界杯比赛。快报特派记者 孙兰兰